

O pristupu

Ko ima pravo pristupa?

Pravo na pretraživanje baza podataka imaju svi zaposleni u akademskim, istraživačkim i zdravstvenim institucijama čiji je osnivač Vlada Republike Srbije, i u nadležnosti su Ministarstva nauke. To pravo pripada i studentima koji ga ostvaruju u biblioteci svog fakulteta, ili u univerzitetskoj biblioteci pripadajućeg univerziteta.

Da li je za pristup KoBSON-u neophodno ime (login) i lozinka (password) ako se pristup ostvaruje sa akademske računarske mreže?

Ne, jer se pristup reguliše preko IP opsega. Neophodno je jedino podesiti proxy server odgovarajućeg univerziteta. Detaljno uputstvo o podešavanju nalazi se u sekciji KoBSON-->Načini pristupa.

Da li se korišćenje KoBSON-a plaća?

Ne. Lična licenca, koja omogućava i udaljeni pristup, je takođe besplatna, ali mogu da je dobiju samo zaposleni u akademskim i istraživačkim institucijama čiji je osnivač Vlada Republike Srbije, i u nadležnosti su Ministarstva nauke, kao i doktoranti koji su stipendisti Ministarstva nauke.

Šta je pristup preko proxy servera

Sadržaji KoBSON-a dostupni su svim istraživačima koji rade u akademskim i naučnim institucijama povezanih na

Akademsku mrežu Srbije / AMRES. Detaljan opis podešavanja parametara za pojedinačne proxy servere dat je u meniju KoBSON-->Načini pristupa.

Zašto zaposleni u privatnim univerzitetima ili firmama nemaju pravo da pristupaju KoBSON-u?

Pristup naučnim servisima ograničen je samo na državne institucije zato što je jedini finansijer pretplate na pristup bazama Ministarstvo nauke. Licence koji se potpisuju sa stranim izdavačima uslovljavaju korišćenje servisa isključivo iz neprofitnih institucija (u edukativne i naučne svrhe). Cena za ovakvo ostvarenu licencu je niža od cene koja bi se platila za neki drugi aranžman, tako da privatne firme nemaju prava da koriste resurse KoBSON-a.

Šta je IP adresa?

IP (Internet Protocol) adresa je jedinstveni niz brojeva koji se deli na 4 polja razdvojena tačkama, npr: 147.91.246.15. Svaki računar priključen na Internet ima svoju IP adresu. U praksi se ova, brojčana adresa, preslikava na tekstualnu (mnemoničku) koja je lakša za pamćenje, npr. www.nb.rs. Najveći broj računara u našim akademskim i istraživačkim institucijama priključen je na akademsku mrežu i imaju stalnu IP adresu. Ukoliko se na Internet povezujete preko komercijalnih provajdera tada Vaša IP adresa nije stalna, nego je dobijate samo "privremeno" koja je

Šta treba da znam o KoBSON-u

najčešća pitanja i odgovori

vazeća sve dok ste "na vezi". IP adresu Vašeg računara možete pročitati koristeći opciju Moj IP broj iz menija Informacije.

Zašto KOBSON-ov server ne prepozna moj IP broj?

Pristup servisima KoBSON-a regulisan je proverom IP broja u bazi koja se redovno održava. Usled širenja internet tržišta, stalno se pojavljuju novi provajderi sa novim IP brojevima, a stari provajderi proširuju liste domena IP brojeva. Stoga se često dešava da taj novi IP broj nije dodat u KoBSON-ovu bazu IP brojeva. U tom slučaju korisnik dobija poruku da se njegov računar ne nalazi na teritoriji Srbije, te mu pristup nije moguć. Tada je potrebno iskopirati IP broj (dat je na početnoj stranici) i poslati na kobson@nb.rs. Zaposleni u KoBSON-u će izvršiti proveru IP broja, i ako zaista dolazi sa područja Srbije, ažuriraće bazu i time otkloniti ovaj problem.

Adresa koju sam pročitao na vašem sajtu ne odgovara adresi koju sam dobio od sistem administratora?

IP adresa koju ste dobili od sistem administratora je najverovatnije IP adresa koju Vaš računar poseduje u lokalnoj mreži. U najvećem broju slučajeva razlika između te dve IP adrese je posledica toga što je na Vašem Internet browser-u (Internet Explorer, Netscape Navigator ...) konfigurisan pristup preko proxy servera. Tako, kada pristupate našem sajtu, kao i drugim sajtovima, mi vidimo adresu proxy servera. Nama je potrebna upravo ta adresa kojom se Vi identifikujete na Internetu.

Kome da se obratim ako nešto ne radi?

Najbolje bi bilo da se prvo obratite bibliotekaru svoje institucije. Ako tu ne rešite problem, pišite na kobson@nb.rs

O sadržaju

Da li su sve baze podataka dostupne svima?

Najveći broj baza podataka je dostupan svim autorizovanim korisnicima. Samo dve usko-specijalizovane baze podataka (MathSciNet, SciFinder), se zbog visoke cene, pretplaćuju samo za neke ustanove. Izuzetak je i servis Hinari koji zahteva godišnju registraciju (i pretplatu) na institucionalnom nivou.

Koje su baze dostupne za pretraživanje?

Svake godine pokušavamo da korisnicima omogućimo pretraživanje što većeg broja baza podataka. Spisak dostupnih baza, sa uspostavljenim linkovima, dostupan je na Servisi-->Elektronski časopisi, ili knjige, ili indeksne baze.

Za koji period su časopisi dostupni u punom tekstu?

Najveći broj časopisa koji se pretplaćuju direktno od izdavača

Šta treba da znam o KoBSON-u najčešća pitanja i odgovori

obuhvata tekuću i prethodnih 10 godina. Ako se pretplata obavlja preko agregatora (EBSCO, ProQuest, HeinOnline, JSTORE) tada su nam dostupna i starija godišta, ali za većinu časopisa najnovije godišta nije (delay odn. embargo iznosi 3, 6, 12 ili više meseci). Osnovni podaci o radovima (autor, naslov, izvor, godina), uključujući i sažetak, su nam u dostupni u svim bazama za sve godine.

Kako se mogu koristiti posebne usluge (RSS, Alerts, stvaranje profila) koje omogućavaju pojedini servisi?

Da bi se koristile ove usluge, potrebno je da korisnik otvori svoj nalog (my account, log in, registration i sl.) na svakom pojedinačnom servisu. Svi ovi servisi su besplatni, i deo su usluge izdavača baze. Korisno je koristiti isto korisničko ime i šifru za različite servise radi lakšeg pamćenja.

Kako mogu doći do radova, koji su objavljeni u starijim godištim, a koja nisu obuhvaćena pretplatom?

Postoje dva načina. Ako se časopis nalazi u okviru KoBSON liste, izborom opcije detalji (na kraju reda), nalazi se podatak o njegovoj dostupnosti u bibliotekama Srbije. Svakako proverite i u COBISS-u (klikom na naslov te sekcije koji glasi: u bibliotekama Srbije COBISS). Ako časopis ne postoji na KoBSON listi, ili biblioteka nema godišta za koje ste Vi zainteresovani, postoji i mogućnost međubibliotečke pozajmice iz inostranstva.

Kako da predložim novi naslov ili bazu za nabavku?

Najbolje je da to uradite preko svoje institucije. Oktobra meseca svake godine formiraju se liste baza i časopisa koje se predlažu Ministarstvu nauke za nabavku. Imajte u vidu da KoBSON pokušava da svojom kolekcijom zadovolji zahteve što većeg broja korisnika, i da veće šanse za nabavku imaju časopisi za koje je zainteresovan veći broj institucija.

O vrednovanju

Da li se prisustvo časopisa u KoBSON bazi može koristiti kao merilo kvaliteta časopisa?

Ne. Sintagma "KoBSON baza" ništa ne predstavlja. KoBSON servis EleČas (za pretraživanje časopisa) obuhvata:

- časopise koji su dostupni u elektronskoj formi na osnovu KoBSON pretplate

- časopise koji su dostupni u otvorenom pristupu
- časopise koje postoje u papirnoj verziji u bibliotekama Srbije (od 1984)
- sve časopise koji su ikada imali impakt faktor od 1981 do danas

Dakle, činjenica da časopis postoji u bazi KoBSON-a ne govori ništa o

Šta treba da znam o KoBSON-u najčešća pitanja i odgovori

kvalitetu časopisa, već samo o njegovoj dostupnosti u Srbiji, ili o njegovoj referisanosti u Journal Citation Reportu.

Šta je impakt faktor (Impact Factor)

Svake godine izračunavaju se faktori uticaja (impact factor) za sve časopise koji se referišu u citanim bazama (Science Citation Index i Social Science Citation Index) i za sve časopise koji su bili citirani u njima. Na osnovu dobijenih rezultata biraju se novi časopisi ili isključuju već postojeći. Faktor uticaja časopisa je danas veoma raširen kriterijum za izbor časopisa u bibliotekama, kao i za izbor u kom časopisu objaviti rad. Detaljan opis izračunavanja IF možete pogledati u sekciji "Možda Vam zatreba".

Kako da saznam vrednost impakt faktora za neki časopis?

Sadašnju vrednost impakt faktora za pojedinačni časopis možete dobiti korišćenjem našeg servisa EleČas. Za impakt faktore iz ranijih godina kliknite na ikonicu pored te vrednosti. Na taj način ćete dobiti kako vrednost impakt faktora, tako i njegovu poziciju u okviru pripadajuće discipline.

Kada se objavljuju impakt faktori, a kada kategorizacija časopisa koji izlaze u Srbiji?

Impakt faktore objavljuje Thomson-Reuters u junu mesecu za prethodnu godinu. Bibliometrijski izveštaj o časopisima ("kategorizacija") za časopise koji se izdaju u Srbiji objavljuje CEON u maju za prethodnu godinu.

Kako se boduju časopisi?

KoBSON se ne bavi uređivanjem sistema bodovanja časopisa. Za naučna zvanja i projekte u okviru Ministarstva nauke obratite se analitičarima koji su zaduženi za pojedine naučne oblasti. Za akademska zvanja i promocije (doktorske studije) nadležni su fakulteti i univerziteti. Našu uloga je da pregledno prikazemo podatke koji se koriste prilikom bodovanja.

Kako mogu da saznam podatak o citiranosti svojih radova?

Detaljna uputstva nalaze se u meniju Informacije-->Citiranost autora.

Kome da se obratite u vezi citiranosti?

Zvaničnu potvrdu na memorandumu biblioteke sa pečatom i potpisom bibliotekara o broju vaših citata možete dobiti u:

Univerzitetskoj biblioteci "Svetozar Marković", Beograd

e-mail citiranost@unilib.bg.ac.yu
telefon 011 337 01 60; 337 05 13,
lokal 182 ili 3370-509, lokal 182

Biblioteci Matice srpske, Novi Sad

e-mail referalni@bms.ns.ac.yu
telefon 021 525 859

Ne morate biti član biblioteke da biste dobili podatke o citiranosti.

Šta sve istraživač treba da pripremi za izradu izveštaja o citiranost?

Pored osnovnih podataka o istraživaču, treba pripremiti i kompletnu bibliografiju sa tačnim

Šta treba da znam o KoBSON-u najčešća pitanja i odgovori

rasporedom autora u višeautorskim radovima uređenu hronološki. Pretraživanje citiranosti radova se radi tako što se svaki rad iz priložene bibliografije posebno pretražuje i to prema prvom autoru rada. Potrebno je i da navedete period u kom će citiranost biti pretraživana.

Koliko to košta izrada izveštaja o citiranosti?

Prijem zahteva:

- period od 2004. godine do danas 500,00 dinara
- period od 1980. godine do danas 1.000,00 dinara
- period od 1963. godine do danas 1.500,00 dinara

Po pronađenom citatu 25,00 dinara.

Rezultati:

na CDROM-u (CD sa podacima se neće posebno naplaćivati) štampanje 10,00 dinara/po stranici

Rok za izradu pregleda citiranosti je do 10 dana od dana prijema zahteva. Ukoliko se želi hitna usluga, cena izrade pregleda citiranosti se uvećava za 100%. Plaćanje se

može obaviti ili putem računa ili gotovinski. Za gotovinske uplate, obavezna je uplata unapred.

Šta sadrži izveštaj o citiranosti?

Dobijate bibliografiju citiranih radova za traženi period u elektronskoj formi na CD-u i zvaničnu potvrdu na memorandumu Biblioteke sa pečatom i potpisom bibliotekara o broju Vaših citata. Rezultate je moguće dobiti i u štampanom obliku. Bibliografski zapis citata sadrži: autore koji su Vas citirali, naslov rada u kome ste citirani, naziv časopisa, godište, broj i stranice i na kraju Vaš rad koji je citiran. Rad koji je citiran sadrži sledeće podatke: prvog autora, godinu, časopis, volumen i stranicu. Primer:

Author(s): Chang, WH; Shoback, D
Title: Extracellular Ca²⁺-sensing receptors - an overview Source: CELL CALCIUM, 35 (3): 183-196 MAR 2004
Cited References: ZIVADINOVIC D, 2002, ENDOCRINOLOGY, V143, P445.

O servisu Naši u WoS

Zašto moj rad nije u Naši u WOS, a objavljen je u časopisu koji se nalazi na WOS listi?

Postoji nekoliko mogućih razloga zašto se rad koji je objavljen u časopisu koji referiše WOS nije našao na listi servisa Naši u WOS-u:

- greška u kucanju prilikom unošenja rada u bazu. S obzirom na to da se u WOS

bazu nedeljno unosi oko 250.000 radova, greške ove vrste su očekivane. Najčešće se radi o tome da je osoba koja unosi podatke o radu pogrešno unela ime autora ili je, pak, pogrešno unela naziv zemlje afilijacije autora (npr. Srbia umesto Serbia).

Šta treba da znam o KoBSON-u

najčešća pitanja i odgovori

- baza nije ažurirana. WOS baza se ažurira svake nedelje sa četvrtka na petak, dok se baza servisa Naši u WOS ažurira sa petka na ponedeljak. moguće je da je rad izašao u časopisu npr. u utorak, ali se on na servisu neće pojaviti pre prvog sledećeg ponedeljka.
- rad je propušten, tj. greškom nije unet u WOS bazu.
- časopis se više ne referiše. Svake godine određeni broj časopisa prestaje da se referiše.

Svaki istraživač koji smatra da je oštećen, tj. da iz nekog od navedenih razloga njegov rad nije moguće pronaći na servisu Naši u WOS, može da se obrati KOBSON-u putem e-maila radi provere i ispravljanja greške.

Ime u servisu Naši u WOS je različito od imena navedenog u WOS.

Servis Naši u WOS raspolaže sa bazom domaćih istraživača, sa detaljnim podacima o svakom autoru. Razrešavanjem imena autora u okviru ove baze se tačno utvrđuje identitet autora, npr. ako dva autora imaju iste inicijale i isto prezime, pravi se razlika između njih.

Koji period obuhvata baza?

Baza Naši u WOS obuhvata period od 2000. godine do danas. U toku 2009. godine baza će obuhvatiti i radove iz perioda 1995-1999.

Koji je uslov da se moj rad nađe u servisu Naši u WOS?

Osnovni uslov da se rad nađe u servisu Naši u WOS jeste da je

časopis u kome je rad objavljen referisan u WOS za tekuću godinu. Dodatni, ali takođe obavezan uslov, jeste da je autor naveo instituciju iz Republike Srbije, dakle da ima afilijaciju iz Srbije.

Zašto je moj rad pogrešno klasifikovan (npr. umesto originalnog naučnog rada je klasifikovan kao pregledni članak)?

Klasifikacija radova se potpuno preuzima iz WOS, i to su najčešće:

- Review
- Article
- Proceedings Paper
- Meeting Abstract
- Book Review

i ređe: Art Exhibit Review / Bibliography / Biographical-Item / Chronology / Correction / Correction, Addition / Dance Performance Review / Database Review / Discussion / Editorial Material / Excerpt / Fiction, Creative Prose / Film Review / Hardware Review / Item About an Individual / Letter / Meeting Summary / Music Performance Review / Music Score / Music Score Review / News Item / Poetry / Record Review / Reprint / Script / Software Review / TV Review, Radio Review / Theater Review

Slanje obaveštenja istraživačima

Radi promovisanja servisa Naši u WOS, kao i zbog tačnosti podataka u bazi, servis obuhvata i slanje obaveštenja elektronskom poštom, koji sadrži i podatke o radu.

Obaveštenje se šalje svim istraživačima iz autorskog tima, a čija nam je e-mail adresa poznata.

Šta treba da znam o KoBSON-u najčešća pitanja i odgovori

Na taj način autor može da proveri tačnost podataka, i da kontaktira KOBSON radi ispravljanja eventualnih grešaka.

Koliko često i kada se ažurira baza?

Baza WOS se ažurira jednom nedeljno sa četvrtka na petak. Baza Naši u WOS se takođe ažurira jednom nedeljno, sa petka na ponedeljak. Podaci o citiranosti članka se ažuriraju jednom mesečno, svakog prvog u mesecu.

Koji su naši časopisi u WOS?

Ažurna lista časopisa iz Srbije referisana u WoS-u nalazi se u meniju Nauka u Srbiji-->Referisani časopisi.

Čemu služi podatak o citiranosti u Naši u WoS?

Uvidom u radove koji citiraju rad od interesa (naročito ako se radi o sopstvenom tekstu), moguće je dalje pratiti određenu naučnu problematiku, kao i pronaći potencijalne saradnike na istom ili sličnom naučnom problemu. Uspostavljeni link sa ovog podatka vodi direktno na taj rad u WoS-u. Ova funkcija radi samo sa računara koji se nalaze u kojima je dozvoljeno pristup WoS-u.